
	Požární  ŘÁD

pro prostor: VENKOVNÍ PÁLICÍ PRACOVIŠTĚ
ve společnosti: … adresa: … 
Popis vykonávané činnosti a charakteristika požárního nebezpečí

Venkovní pálicí pracoviště je umístěno v zadní části areálu. Jsou zde rozpalovány velké kusy železného materiálu pro další zpracování. K dělení kovového materiálu se ve venkovním prostoru používá pálicí souprava kyslík (oxidující) + propan, příp. propan-butan (extrémně hořlavý). K dispozici je 1 svazek á 12 lahví s kyslíkem a lahve s propanem (max. 2 ks). Tyto lahve jsou umístěny v přístřešku vedle pálicího pracoviště. Celkové množství hořlavých plynů v lahvích na pálicím pracovišti převyšuje 100 litrů, resp. 60 kg u lahví na zkapalněné uhlovodíkové plyny. Pálení 
na pracovišti provádí 1 pracovník. Požární nebezpečí vyplývá z množství tlakových lahví a charakteristik používaných plynů. Další nebezpečí požáru může vzniknout při nedodržení bezpečnostních předpisů – neprůchodné únikové cesty a východy, neodborné zásahy do rozvodů plynu, neopatrnost při práci s otevřeným ohněm apod.
Požárně technické charakteristiky látek a jejich max. množství

Kyslík (max. 12 ks): Bezbarvý plyn, nehořlavý, nejedovatý, bez zápachu. Je to oxidační činidlo – podporuje hoření. Při styku s organickými látkami tvoří výbušné směsi. Reaguje s tuky a oleji za vývinu tepla – nebezpečí požáru a výbuchu. 

Propan / propan-butan (max. 2 ks): Extrémně hořlavý plyn, plyn i mlha jsou těžší než vzduch a šíří se daleko do okolí, se vzduchem nebo kyslíkem tvoří výbušné koncentrace, snadno vznětlivý při všech teplotách. Uvolněný plyn může vytěsnit vzduch z místnosti a může dojít k zadušení. Zapálení je možné působením horkých povrchů, jiskrou (i jiskra elektrostatické elektřiny) nebo otevřeným plamenem. Teplota samovznícení: 470 °C, meze výbušnosti: 2,2 až 9,5 % obj. 

Upozornění: Působením ohně může dojít k explozi lahve. Při požáru je třeba lahve evakuovat či chladit vodou. 
Na pracovišti se smí vyskytovat max. 14 ks tlakových lahví s plyny.
Požadavky na zabezpečení požární ochrany

· Na pracovišti platí zákaz kouření a manipulace s plamenem (kromě paličských prací).
· Pracovní činnosti a obsluhu pálicího zařízení mohou provádět jen zaměstnanci k tomu určení, v souladu s návodem výrobce. Nesmí se zde provádět práce, které nesouvisí s provozem pracoviště.
· Paličské práce a manipulaci s tlakovými lahvemi smí provádět jen určení pracovníci (paliči), seznámení s bezpečnostními listy a pokyny k obsluze. 
· Je zakázáno pálit uzavřené nádoby. Hrozí nebezpečí, že mohou obsahovat hořlavé či výbušné látky!

· Kontroly těsnosti svařovacích hadic, spojů a příslušenství musí provádět určení pracovníci (paliči), pravidelně 1x za 3 měsíce, včetně provedení záznamu o kontrole.

· Tlakové lahve musí být účinně zajištěny proti pádu, chráněny proti nárazu a tepelným účinkům slunečního záření, nesmí být překročena teplota sálavé plochy nad 50 °C. Je nutné vyloučit zdroje zápalu. Další podmínky pro manipulaci jsou uvedeny v příslušných bezpečnostních listech.

· Je nutné chránit veškeré přístroje pracující v přímém styku s kyslíkem před olejem a tuky.

· Ve vzdálenosti nejméně 5 m od lahví je zakázáno ukládat jakékoliv hořlavé látky a provádět práce s otevřeným ohněm bez povolení a bez stanovení zajištění pracoviště (viz vyhláška č. 87/2000 Sb.).

· Po ukončení práce musí být pálicí souprava uložena na určené místo – stanoviště pálicí soupravy.

· Hasicí přístroje, hlavní uzávěry a ovladače musí být trvale přístupné.

· Na pracovišti je nutné dodržovat pořádek, nesmí se zde skladovat látky nesouvisející s provozem.
Oprávnění a povinnosti osob při zajišťování podmínek požární bezpečnosti

Všichni si musí počínat tak, aby svým chováním a jednáním nezavdali příčinu ke vzniku požáru nebo výbuchu, jsou povinni dodržovat tento požární řád. Všichni zaměstnanci jsou povinni upozorňovat na závady. V případě vzniku požáru se musí postupovat podle požárních poplachových směrnic.

Je důležité dbát opatrnosti při manipulaci s tlakovými lahvemi a důsledné zajištění lahví proti pádu.

Stanovení podmínek pro bezpečný pobyt a pohyb osob

Komunikační prostory a únikové cesty nesmí být zastavovány materiálem a předměty, které by překážely volnému úniku osob v případě požáru. 
Prostor pro uložení tlakových lahví musí být označen názvem příslušného plynu: „PROPAN“, „KYSLÍK“

Pro prvotní zásah v případě požáru jsou k dispozici hasicí přístroje práškové s náplní 6 kg. 
Dále jsou v areálu k dispozici venkovní hydranty.
Za dodržování zásad požární ochrany odpovídá: …
V …, dne …                                                                                           Schválil: …


Zpracoval(a): jméno, osoba odb. způs. č. …
